

中共中央政治局召开会议

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处的工作给予充分肯定,同意其对2024年的工作安排。会议认为,党的二十大以来,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作实现了良好开局。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,积极主动作为,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,持续抓好党的二十大战略部署的贯彻落实。要抓好高质量发展这个首要任务,深化改革开放,确保中央经济工作会议确定的重点任务落地落实,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要树牢造福人民的政绩观,增进民生福祉,维护社会公平正义。要统筹高质量发展和高水平安全,坚持底线思维,增强斗争意识,提高斗争本领。要认真履行全面从严治党主体责任,带头贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,以身作则、率先垂范,把党的自我革命抓具体、抓深入。中央书记处要强化政治担当,扎实履职尽责,加强自身建设,继续高质量完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

会议强调,要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧、固本培元、凝心铸魂;要持续推动解决问题,继续抓好整改整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;要持续改进作风,落实“四下基层”,走好新时代群众路线,纠正形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作;要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;要持续抓好落实,重实干、做实事、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议指出,党的十八大以来,我们党先后3次修订《中国共产党巡视工作条例》,不断推动巡视工作深化发展,完善党的自我革命制度规范体系。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,筑牢织密监督网。要抓好《条例》学习宣传贯彻,加强巡视队伍自身建设,不断提高巡视工作规范化水平。

会议还研究了其他事项。

陈刚在参加指导民和县委常委会专题民主生活会时强调 用人民群众满意度检验主题教育 和灾后恢复重建工作成效

本报讯(特约记者 莫昌伟)1月31日,省委书记、省人大常委会主任陈刚参加指导民和县委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会并讲话。强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合工作实际学、主动对标对表干,用人民群众的满意度来检验主题教育和灾后恢复重建各项工作的实际成效。

此次专题民主生活会在地震灾后恢复重建工作现场指挥部召开。会议传达学习中央政治局、省委常委班子、海东市常委班子专题民主生活会精神,通报民和县委常委会2022年度民主生活会整改落实和专题民主生活会会前准备情况。民和县委书记代表县委常委班子作对照检查,班子成员依次对照检查、开展批评与自我批评。省委常委、海东市委书记乌拉孜别克·热苏力汗,省委主题教育第二巡回督导组组长作点评。

在认真听取发言后,陈刚对各级党组织

和党员干部在抗震救灾中的坚守付出给予充分肯定。他指出,面对突如其来的地震灾害,领导干部率先垂范、冲锋在前,广大党员挺身而出、无畏担当,基层组织坚强有力、担当尽责,灾区群众守望相助,积极发挥主体作用,共同推动抗震救灾取得阶段性成果。

陈刚强调,抗震救灾工作取得的成效,归功于党中央的坚强领导,归功于人民子弟兵的无私奉献,归功于社会各界的大力支援,归功于全省上下,特别是灾区干部群众的顽强自救和团结互助。要结合抗震救灾和灾后恢复重建工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为一门长期功课,从中找启迪、找思路、找方法,认真贯彻执行民主集中制,扎实推进主题教育常态化长效化。要始终把人民放在心中最高位置,站在群众的角度看问题想办法,对群众的急难愁盼感同身受,以群众满意不满意为标准,最大限度保障和改善民生。要把灾后恢复重

建与推动高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作结合起来,共筑美丽家园、共创美好生活。要坚定不移不移全面从严治党的规定精神及其实施细则严起,从对腐败问题一查到底严起,从县级领导班子率先垂范、落实责任严起,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,确保灾后恢复重建项目是优质工程、民心工程、廉洁工程。要以此次专题民主生活会为契机,以“干部要干、思路要清、律己要严”的实际行动,把岗位当阵地守,把工作当事业干,全力以赴做好今年各项工作。

会前,陈刚前往民和县甘沟乡韩家咀村,中川乡金田村、草滩村,中川乡文家寺安置点,看望慰问灾区干部群众,了解清楚灾后恢复重建规划汇报,实地察看受灾群众生产生活保障、便民暖民服务及安全措施落实情况,并充分肯定了海东市运用大数据助力灾后恢复重建的创新做法。

省委常委、秘书长朱向峰参加。

王卫东等市领导 看望出席市十七届人大五次次会议的代表

本报讯(记者 施翔)1月31日下午,省委常委、市委书记王卫东等市领导来到各代表团,看望出席市十七届人大五次次会议的代表。

王卫东一行每到一处,都向大家致以亲切的问候和新春的祝福。指出,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央和省委的坚强领导下,市委市政府团结带领全市上下,全面践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,以走在前作表率牵引,扭住关键扛牢责任、攻坚克难真抓实干,取得了极不

不易、十分难得的成绩。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是落实省委走在前作表率要求的攻坚之年,开好这次市“两会”意义重大。人大代表肩负着全市人民的期望和重托,使命光荣,责任重大,希望各位代表以此次大会为机,充分展现一年来全市经济社会发展和作风建设取得的成果成效,充分展现走在前作表率信心决心,充分展现代表们良好的精神风貌,认真履职尽责,积极

建言献策,严格遵守大会各项纪律,把会议开好,把报告讨论好,为完成今年各项目标任务开好局、起好步、打好基础。

代表们纷纷表示,将以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,认真履行好宪法和法律赋予的神圣职责,圆满完成好大会各项任务,为在现代化新青海建设上走在前作表率贡献智慧和力量。

市领导宋晨曦、黄城、钟志军、南海晏、王刚、韩生才、李晓舸、林磊、雷富霖一同看望。

我市举办青年党员干部入职礼活动

本报讯(记者 施翔)为进一步引导市直机关青年党员干部创新实干、担当作为,以实干解难题、以实干求作为,以实干开新局,把机关青年党员干部队伍建设成为推动西宁各项事业发展的骨干力量和合格铁军。1月26日,西宁市市直机关工委组织100名新入职青年党员干部举办“初心如磐、薪火相传”青年党员干部入职礼活动。

师徒青蓝结对,携手共筑芳华。入职礼现场,西宁市文化旅游广电局、市税务局、市农业农村局等单位的5对师徒现场签订《师徒结对协议书》,徒弟向师傅献花,师傅给徒弟赠送《额尔古纳河右岸》《雪山大地》等励志书籍,引导青年干部从广泛阅读中涵养品格,在深度学习积蓄力量,在笃学实干中检验真理,从真情实感中感受大担当,从品味经典中沉淀智慧。在寄语环节,导师寄语语重心长,家长寄语热情洋溢,优秀青年党员

干部代表发言铿锵有力,现场青年党员干部深受鼓舞,纷纷表示,今后的工作中,将努力向老前辈们靠拢,在细照笃行中修炼自我,在知行合一中主动担当作为。

聆听从业故事,感受榜样力量。入职礼现场,西宁市公安局青年干警张丹凤分享的《青春的底色永远鲜红》主题微党课,讲述自己的从业故事,让在场青年干部深刻感悟身边榜样的力量,进一步激发新入职青年党员干部干事创业的热情,坚定理想信念。市直机关驻村干部、医疗卫生、生态环保、新闻媒体、公安队伍等行业的5位优秀青年干部代表分享从业故事,共同为新入职青年党员干部“传经送宝”,现场气氛热烈、倍感真诚。

弘扬志愿精神,展示青春风采。入职礼现场,西宁市直机关青年星火党员志愿服务队正式成立,5名志愿者代表在热烈的掌声中上台接受授旗。在近期开展的“情暖新

春 送福到家”志愿服务活动中,志愿者们通过为社区群众写春联、送福字、拍全家福,展现了市直机关青年党员干部担当实干、奋勇争先、奉献友爱、蓬勃向上、阳光清澈的良好形象,得到了社区群众的广泛好评和热情赞誉。志愿服务队承诺,下一步将遵循“宣传西宁、展示西宁、服务西宁”原则,紧扣市委、市政府中心工作,积极开展志愿服务活动,倡树“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,引领健康向上、和谐温暖的社会主义文明风尚。

新入职青年党员干部纷纷表示要找准定位、明确目标、细化任务,充分激发创新精神、创业热情、创造活力,在生态文明高地、产业“四地”中心城市建设等方面发挥更大作用,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,为在现代化新青海建设上走在前作表率贡献青春智慧和力量。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”创新机制工作日报

1月30日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求950件次,网民留言12件(微信随手拍8件、市长信箱3件、人民网1件),直接办理516件,转交责任单位办理434件;回访问量301件。

热点问题:

1. 工资纠纷77件,主要反映拖欠工资问题,12345政务服务便民热线已及时联系劳

动监察部门和相应县区政府核实处理。

2. 交通秩序38件,主要反映违法停车问题,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系西宁市公安局交通管理局核实处理。

3. 消费维权37件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应马上办
政务服务
便民热线 12345